



# РУЖС



Аерыдоны районы газет  
Газета Ардонского района

# СВЕТ



Издается  
с 1939 г.

2017 азы Аертхъирæны мæйы 3 бон  
Майрæмбон

3 февраля 2017 г.  
Пятница

№ 8  
(11372)

## Заседание Собрания представителей района

Важные вопросы рассмотрели в последний день января депутаты Собрания представителей района под председательством Владислава ТОТРОВА. По первому из них — о повышении окладов месячного денежного содержания муниципальных служащих АМС района — выступил руководитель аппарата администрации Алан БЕРИЕВ. При обсуждении проекта В.Тотров подчеркнул, что зарплата повышается только рядовым сотрудникам, а не руководителям района и их заместителям. "Я не могу требовать от ведущих специалистов качественного выполнения своих обязанностей при такой низкой зарплате, — сказал он. Деньги на это мы сэкономим. Так, мы уже отказались от приобретения служебного автотранспорта для руководящего состава".

Депутаты единогласно проголосовали за данное решение.

Следующий вопрос — "О положении об администрации местного самоуправления Ардонского района" вновь внес Алан Бериев.

Два проекта решений — о проведении публичных слушаний о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Ардонский район и о внесении изменений в структуру органов администрации района — представил заместитель председателя Собрания Эльбрус Хасиев. Комментируя тему о структурных изменениях в АМС, В.Тотров отметил причину возникшего решения, а также его выгоду: "Заместители главы АМС района должны совмещать должности начальников управлений. Такой опыт деятельности администрации есть во Владикавказе. Это повышает управляемость структур, а самое главное — высвобождаются пять ставок, что способствует экономии бюджетных средств".

Оба документа депутаты поддержали. Последним в повестке дня был проект

## ДЕПУТАТЫ ПРОЯВИЛИ АКТИВНОСТЬ И НЕРАВНОДУШИЕ



решения об изменении правового статуса Ардонской детской школы народных традиций, с которым выступил замглавы АМС района Таймураз Бязыров. Депутаты одобрили решение ввести это казенное учреждение с целью улучшения качества работы по воспитанию подрастающего поколения в подведомственное подчинение управления культуры и искусства АМС района.

Традиционный пункт в повестке дня, который часто включает работу различных совещаний — "Разное". И вот здесь разгорелась жаркая дискуссия. Председатель Собрания В.Тотров озвучил, что речь пойдет об очень важных проблемах — состоянии городской свалки, а также благоустройстве и чистоте города. Он отметил большой вклад в решение данных вопросов членов общественной организации "Фат", которые были при-

лашены на заседание. Свои инициативы — такие, как ремонт дорог, установка скамеек на аллеях города и другие — осуществляют личным трудом каждого, собственными и собранными средствами.

Но вот повлиять на ситуацию на свалке им не удастся, так как общественная организация ресурсом для его решения не располагает. Только потенциалом для напоминания и возможностью для контроля. И инициативная группа обратилась к депутатам районного Собрания. Руководитель общественников Ибрагим Караев с большой озабоченностью говорил о том, что больше года они пытаются что-то улучшить, дошли до правительства республики, нашли человека, который согласился сортировать мусор. Но городская администрация не обеспечила

условия для этого, т.е. необходимо выделить площадку для сортировки и временного складирования ТБО, оградить ее, осветить и поставить охрану. Мэр города А.Маргиев не согласился с этим, аргументировав тем, что по правовой форме все это к нему не относится. В дискуссии активно втянулись и депутаты, а остановил горячий спор и подвел итоги обсуждения В.Тотров, подчеркнувший, что проблемы свалки в разной степени относятся и к районной, и к городской администрациям, и что только конструктивными совместными действиями всех присутствующих на заседании можно добиться положительных результатов. Поэтому были даны поручения в соответствии с полномочиями каждой из заинтересованных сторон и обозначены минимальные сроки для их выполнения.

Очень жестко глава района высказался о ситуации по благоустройству и санитарному состоянию Ардона. Претензии — к уборке улиц, вывозу мусора, к неэстетичному виду торговых ларьков, к большому количеству бездомных собак и бродячего скота, к грязным и раскуроченным автобусным остановкам.

Далее разговор шел о проблемах в спорте, об отсутствии условий для массовых занятий физкультурой. В.Тотров констатировал, что Ардонский район — единственный в республике, где до сих пор нет спорткомплекса, и тем не менее есть большие достижения. Необходимо правильно выбирать приоритеты и поддерживать физкультурно-массовое движение, сказал он и поставил задачу, чтобы и в Ардоне, и в селах население всех возрастов могло укреплять свое здоровье. А сегодня даже элементарных турниров нигде нет.

В завершение совещания В.Тотров еще раз поблагодарил депутатов Собрания, которые внесли большой вклад в ремонт больницы и работу административной комиссии, особо — Руслана Хестанова. Он призвал каждого депутата к активной работе с населением.

Алла БЯЗЫРОВА.

## СОБЫТИЕ



## "ЛЮБО" — преемственности казачьих традиций

Делегация казачества станицы Ардонской вместе со своим атаманом Николаем Корниенко (на снимке в центре) приняла участие в торжествах, приуроченных к 440-й годовщине Терского казачества.

В станицу Архонскую на встречу с Главой РСО-Алания Вячеславом Битаровым, епископом Владикавказским и Аланским Леонидом, атаманом Терского казачьего войска Александром Журавским, а также руководителями Министерства по вопросам национальных отношений приехали и ардонские казаки. Здесь состоялся фестиваль казачьей культуры, была подготовлена обширная программа с обрядом посвящения детей в юные казаки.

Затем речь на встрече шла об идее создания казачьих групп в детских садах и классах во всех общеобра-

зовательных школах, в том числе и в Ардоне, где традиции казачества весьма крепки. Из нашей станицы только в преддверии 1-й Мировой войны на фронт ушли 21 офицер, не считая рядовых казаков. Эти традиции, по общему мнению, необходимо продолжать и развивать, что и демонстрирует своей работой актив ардонского казачества, с честью представляя наш район на ежегодных казачьих юношеских играх, где они неизменно бывают в числе фаворитов.

На встрече в Архонке было также обсуждено установление памятной доски в нашем городе, посвященной представителям казачества станицы Ардонской, верой и правдой служивших своей родине — России.

Аслан ГУГКАЕВ.

## Сельское хозяйство

## Резервы есть, работа продолжается

Животноводство — важнейшее направление сельского хозяйства, от которого во многом зависит насыщенность потребительского рынка продуктами питания. Поэтому на старте этого года мы попросили главного специалиста Управления сельского хозяйства АМС района Андрея БИГУЛОВА вкратце рассказать о положении дел в отрасли.

— В дореформенное время на молочнотоварных фермах Ардонского района корпуса были заполнены дойными коровами, бычками на откорм и молодняком. Планы по производству и реализации молока и мяса выполнялись и перевыполнялись практически всеми колхозами и совхозами. Постперестроечный период же характеризуется постоянным сокращением поголовья крупного рогатого скота, свиней, овец и птицы. Основной причиной этому стала нехватка кормов и их сравнительная дороговизна.

Но уже в 2016 году можно отметить положительные показатели в животноводстве.

Так, за 12 месяцев прошлого года производство мяса

возросло на 109% к уровню 2015 года и составило 4142 т., в то время, как за 2015 год цифра составляла 3.805 т. Молока произведено всего — 14.456 т (в 2015 году — 14.251) Также есть подвижки в производстве яиц. Возросло поголовье крупного рогатого скота в производственных кооперативах, крестьянско-фермерских и других хозяйствах. Общее количество составило 9863 головы или же 103 % к уровню 2015 года. В хозяйствах имеется свыше 14.900 овец, более 125 тысяч голов птицы.

В дело увеличения животноводческой продукции и поголовья скота большой вклад вносят СПК "Викентий", СПК "Ардон", СПК "Зерно", СПК



"Эрик", СПК "Зака", ЗАО "Агрокомбинат Ардон", КФХ "Цугкиев", КФХ "Гюев" и другие.

За последний год в животноводстве появилось одно новое предприятие — ИП "Сиукаев".

В части реализации продукции особых проблем нет, так как в качестве экологически чистых продуктов, которые не первый год поставляют на рынки производители района, сомневаться не приходится.

В целом же, за текущий сельскохозяйственный год сделано многое для увеличения поголовья скота и производства продукции. Однако есть еще над чем работать и будем стремиться только повышать планку.

Мадина БУГУЛОВА.